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FISICA
FICHA N° 011

GLUCIDOS

DEFINICION

Existen métodos algebraicos para poder determinar la resultante de un conjunto de vectores.
En este capitulo vamos a estudiar dos métodos practicos y técnicos, con el objetivo de obtener una resultante
de un conjunto de vectores.

METODO DEL PARALELOGRAMO

. <o - Luego, se traza la resultante partiendo del origen
Se tienen dos vectores AyB como se muestra en la ¢ 8%, P 8

figura: : comin de los vectores hasta la unién de las rectas
- paralelas de los vectores originarios.

x

B

Para utilizar este método los vectores tienen que :

unirse por sus origenes formando un dngulo O, para © _
ello se tienen que desplazar paralelamente de sus : R:vector resultante
posiciones originales. f
- Donde su mddulo se calcula aplicando la siguiente

x ecuacidn:
8 E - 2 =2 _I=l=
; ‘R‘= J’LIZ+‘B| +2|A||B COso
B 5
CASOS ESPECIALES
—
Para calcular el médulo la resultante (R) dedos © | Nota:
vectores EFE : | Cuando los vectores forman 90° también
| podemos hacer uso delos tridngulos rectingulos.
. Sig=90°
I3 : S
s = Sisetiene dos vectores AyB de modulos iguales

a un valor “k” y el dngulo B formarlo por ellos es
igual a 60°.

Dénde:

Fl= ,J AI +Fr %f‘ R =43k
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- Sisetienen dos vectores A 1y B de modulos iguales ¢ h
a un valor “k’, y el dngulo @ formado por ellos es
igual a 120° :

60" #

, [FFsk
s < R=7k

R

T ————

+  5ise tienen dos vectores IEI =ky |B 2k ademas

R =k : el dngulo @ formado por ellos es igual a 60°.
S : T |=akmame=r |
» Si se tienen dos vectores AyB de mddulos : ! P £
|A| =3ky |B| = 5k. Ademis el dngulo @ formado : T%']—gkf
por ellos es igual a 60°. : — A R= 7k

DESCOMPOSICION RECTANGULAR

Para este caso ubicaremos al vector en un sistema de © Se cumple ademas que el mddulo de un vector se

coordenadas cartesianas x — v : puede calcular a partir del valor de sus componentes,
v : en nuestro caso seria:
T.{ — —_ 2 = 2
|£] = |2« +| 3]

Nota:

Los componentes de un vector se pueden calcular
utilizando también los tridngulos notables.

. Ejemplo:
: Calcula el médulo de las componentes rectangulares
Luego, desde el origen del vector se trazan las : del vector V de médulo g.ﬁu_

componentes rectangulares tal como senala la @ ¥
siguiente figura: : vy &Zu
5 .
A
=,
45°
| x

- Lo primero que hacemos es trazar las lineas paralelas
: alos ejes, luego se trazan los componentes vectoriales,
L] : anulando al vector origen

X :
T'{x ¥

Dénde: 5 Vi
Ax : Vector componente abscisa. :
Ay Vector componente ordenada.

Los mddulos de las componentes se calculan de la *

siguiente manera: A partir del tridngulo notable 45° — 45% (tridngulo

|A1| =Acosq : sombreado en la grdfica) se obtiene el madulo de las
_ . componentes:

|Ax|=Asenq W, |f1|=3u;|?}.|=8u
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“Aprendiendo en Clases”

[

NIVEL BAJO

- 4, Calcula el mddulo del vector -

5i dos vectores de mdadulos 6
cm y 10 cm forman un dngulo :
de 60° tal como se muestra en -
la figura, calcula el médulo del :

vector resultante.

[T
G0

a)éem b)) 10em ¢) 14 cm
d)12cm e) 8cm
Solucidn:

Aplicando el caso practico.

Dl sistema de vectores

B=7{2cm)
3(2Zcm /
60

5(2cm) :

Luego el madulo de la resul- .
tante es
R =7.(2cm)
s R=ldcm

Se tiene dos vectores de ma- -
dulos 2 em y 4 cm los cuales :
forman un dngule de 60°, cal- :
cula el médulo del vector re- :

sultante.

2em
al®
dem
a) Zﬁcm b) -\Ecm ¢) 14 cm

dy4ecm e) «>cm

Si dos vectores de médulos 300 :
cm y 500 cm forman 60°, caleu- -

la el médulo de la resultante.

IemMNe 02 S00cm

a) 100 cm b) 200 cm
<) 700 cm d) 180 cm
&) 500 cm

resultante. '
4u|
7u 10u :

a)lu b) 2u ¢) 3u
dj4u e} 5u

Calcula el mddulo del vector

resultante. L 8.

Yu
9

a) }ﬁu b) HEu
¢) 9f3u d) 1843u

e)9u

Solucidn: .
Lo primero que tenemos que :
es trasladar los vectores hasta !
juntarlos. :

60°-50,
15°
L]
757

Luego, aplicando el caso prdc-
tico

K R=KV3

K

Teniendo en cuenta el caso an- -
terior, obtenemos de manera :
prictica el médulo de la resul-
tante.

l"-.. E = 9'\"3_»-1.1
NIVEL MEDIO

Calcula el médulo del vector
resultante.
30

K A
23"

50u
a) 10 u b) 30 u

c) 50 u d) 70u *
&) 90 u :

7. Calcula el mdédulo del vector

resultante.
u
120°
du 120°
51
a)lu b) 2u
¢l 3u d) 4u
el5u

Si la siguiente figura se muestra
un conjunto de vectores, calcula
el médulo del vector resultante.

2a
1502
a3 60"
2a

a) a3 b) 2a~3
¢) 3a4f3 d) 43

e)a

Solucidn:
Primero operamos los vecto-
res de madulos 2a.

2a

el 1207 ) Aplicando la

2a\3

. - \«g = propiedad
: 2a

Luego nos queda
af__180° 2

Como los vectores son opues-
tos, los restamos.

R=Za£—a£=a£

Por lo tanto la resultante es:

als

M, R=aﬂ|r_’_p

9. Sila mdxima resultante de dos

vectores mide 21 cm y su mi-
nima mide 3 cm, j;cudl serd el
mddulo de la resultante cuan-
do los vectores forman 90°?

a) 5 cm b) 10 em
c) 15 cm d) 20 em
e) 25 cm
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10. Calcula el médulo y la direccion - : a) 4/200u b) 4/201u
de las componentes rectangula- Solucidn: : s
res del vector V de mddulo 25w Primero descomponemos  al c) ¥202u d) +206u
! : vector de modulo13y2u. ¢) 4205u
¥ a
: 4 G - 14, Caleula el modulo del vector
- : 13u 13V2u : resultante.
: : ¥
: 10u 45° : ' 10u
220u®) b w0ub) TR .
15 uf=) 5u (=¥ : : 370
g30u®  deoud 9u 5 250 X
40 u (=) Blu(=) :
e) é{:-; U ET:’] " Luego sumamos los vectores en : 42
ul=>» . y ot :
: cada eje. : ) aEu b) 2 Jgu
NIVEL ALTO : :
: 13-9u = 4u f ¢) 35u d) +7u
11. Calcula la suma de los compo- : : J—
nentes rectangulares del vec- : e) ¥8u
tor T de médulo 250 u. :
’ 3u=13u-10u - 15. Calcula el médulo del vector re-
Ahora aplicando el teorema de :  sullante.
Pitigoras a vectores se obtiene.
4u : 6l Tom
a)300u b) 4000 <) 500 u 2) 4 cm
d)310u e) 410u b b)5 cm
: c) 9 em
. R=+442 43 :
12. Calcula el madulo del vector re- - : d)13 em
sultante. -\ R=5u . e)19cm
‘r T .
S BBk . f :
- 13. Calcula el modulo del vector :
10u AL : resultante. :
: Vi
X T 1V
O : 5
37 45" .
a)lu b) 2u
c)3u d) 4u

e)5u
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